-К 360-летию Алапасвска

Штрихи к портрету Галину Ивановну Раскатову в городе знаютмногие. В каждой семье рано или поздно появляется малыш, и за здоровьем его целых 16 лет следит детская больница, которую она возглавляет на протяжении 21 года. И насколько успешно растет ребенок, зависит от правильной организации ко успешно растет ресенок, зависит от правильной организации для него медицинских услуг. Если судить по самому точному показадля него медиципских услуг. Если судить по самому точному показа-телю детской смертности, который в Алапаевске всегда ниже среднеобластного, можно с уверенностью сказать, что здоровье наших детей в надежных руках опытного руководителя и специалиста, главного врача высшей категории, отличника здравоохранения, заслуженного врача РСФСР Г.И.Раскатовой.

"Я КЛЯТВЫ Гиппократа не нарушила"

жится в течение тяжелых пяти лет

питание в обоих стационарных отделениях. Мало того, все эти годы глав-

врачу удается добиваться выделения

средств из городского бюджета на оз-

доровление детей с хроническими за-

За три последние года при со-

матическом отделении оздо-

ровлено 5866 детей. Эф-

фективность профилакти-

ляет 75 процентов.

ческого лечения состав-

-М не во многом помогает то,

что я четвертый

год являюсь де-

путатом город-

болеваниями.

ознакомившись однажды с этой женщиной, надолго остаешься под впечатлением от ее пленительной степенности. Несмотря на свое большое хозяйство: поликлиника, два отделения - инфекционное и соматическое, детская молочная кухня - Галина Ивановна никогда не суетится и не паникует. Ее коллеги говорят, что их главный врач умеет так красиво и ровно работать, что невольно хочется быть похожим на нее. Каждым своим появлением в медицинских коллективах она приводит подчиненных буквально в трепет. Вызван он не чувством страха, а глубоким уважением и признанием. Не каждый руководитель пользуется подобным авторитетом.

О таких людях, как Г.И.Раскатова. говорят: прочно стоит на земле. Эта особенность передалась ей от своих родителей, крестьян из Тамбовской области. Семья была большая, порядок поддерживался строгостью отца. Каждый из десяти детей знал свои обязанности. Галина рано уехала из села. Ее пригласила к себе в г.Горький старшая сестра. Здесь девочка заканчивала вечернюю школу и работала санитаркой в больнице, где обратила на себя внимание своей добросовестностью и душевностью по отношению к больным. При той больнице была кафедра медицинского института, и ее заведующая В.А.Новикова и врач-педиатр М.П.Иванова, почувствовав все данные, убедили Галю поступать именно в мединститут. А у Гали уже был свой кумир - добрейшая Мира Петровна Иванова. Девушка знала, что будет только детским врачом.

Успешно сдав выпускные экзамены, расставшись со своими дружными одержимыми одноклассниками, которые почти все поступили в вузы, Галя начинает постигать медицинскую науку.

- Училась я не только по учебникам. Рядом со мной были преподаватели, которые своим отношением к делу воспитывали в нас высокую гуманность и крайнюю самоотверженность, рассказывает Галина Ивановна. -Помню, как профессор Дюкова, присутствуя на операции и неожиданно обнаружив у больного опухоль, потеряла сознание. Другой врач не отказалась выехать на помощь к больному и потеряла свою собственную дочь. Эти люди навсегда остались в моем сердце. И всю жизнь я равняюсь на них. Считаю, что клятву Гиппократа я не нарушила.

В Алапаевск Ивановна приехала в 1967 году: муж пожелал вернуться на

родину. У нее к тому времени была уже дочь. Устроилась участковым врачом, обслуживала центральную часть города. Вскоре ее перевели на должность главного педиатра города, а через полгода она стала заведующей соматическим отделе-

- Время было очень тяжелое. Все 75 коек отделения постоянно были заполнены, - вспоминает главный врач. -Бушевала инфекция легких. Пневмонии носили тяжелый, затяжной характер. Много было детей со стенозом гортани. От некоторых больных не отходили сутками. А врачей было всего два: я и главный врач детской больницы Дина Александровна Малых. Нам с ней приходилось дежурить в отделении через ночь: нельзя оставлять детей под присмотром одного фельдшера. И такие ситуации длились месяцами. Я активно занималась обучением всех своих кадров по тактике выхаживания больных детей.

колько людей обязаны своей жизнью Галине Ивановне! И неправда, что чувства врача с годами притупляются. Кумирающим детям нельзя привыкнуть. По сей день помнит главврач, как бежала в свой выходной день к девочке, у которой произошла остановка сердца, прекратилось дыхание. Только сделав искусственное дыхание и непрямой массаж сердца, почувствовала, как переволновалась и устала. До сих пор хранит Галина Ивановна ту косыночку, которую подарила ей растроганная мать пятилетней Тани Мелкозеровой за спасение ребенка. Отказаться принять подарок не могла, понимая состояние женщины, но так и не надела ни разу: она напоминает ей хрупкую ниточку жизни, чуть было не

оборвавшуюся. Никогда не забыть и маленького Женю Рублева, которого приходилось не раз спасать во время приступов бронхиальной астмы. Его мать благодарила ее за грамотное лечение сына. Она узнала в областной больнице, что лечение назначалось с учетом всех особенностей ребенка. А Кочегаров Андрей со ст. Ясашная, став взрослым, навещает своего волшебного доктора, чтобы поинтересоваться, как она живет и здравствует.

Жизнь у Галины Иванов-ны, как всегда, кипучая. Время беспрестанно диктует свои проблемы. Вот уже

позади пневмонии, стенозы, кишечные инфекции, но на смену пришла более страшная болезнь - безденежье. Поэтому-то свой рабочий день главный врач начинает... с кухни. Да, с самой обыкновенной кухни соматического отделения. И мучает ее все один и тот же вопрос: "Чем кормить больных детей?". Не думала она, приступая в 1978 году к обязанностям главного врача, что когда-то этот вопрос будет одним из главных. Как врач, она понимает, что эффективность любого лечения во многом зависит от того. какое питание в это время получает ребенок. Полноценная пища дает силы организму, чтобы бороться с болезнью. Вст и объезжает Галина Ивановна сельские хозяйства, звонит во все учреждения, на предприятия с просьбой о помощи. Многие относятся с пониманием, не могут отказать,

давно зная и уважая ее. На том и дер-

ской Думы, - признается Г.И.Раскатова. - Я рада, что мне удается убедить депутатов Думы признать особую значимость в жизни человека периода

детства Большим плюсом в ее деятельности можно считать строительство пристроя к зданию соматического отделения. Его пуск позволит расширить медицинские услуги нашим маленьким пациентам.

Обращаясь со своими предложениями и просьбами к главврачу детской больницы, медицинские работники не слышат распространенной сегодня в среде многих руководителей отговорки: "Нет денег!". Она отвечает: "Убедим, попросим, добьемся!". И добивается: медикаментов, новейшей аппаратуры, качества медицинского обслуживания. Полтора года не теряла надежды приобрести аппарат УЗИ - и вот он уже в поликлинике. И вместо 5 человек в неделю, как раньше, ультразвуковое обследование сейчас проходят 20 детей. А в соматическом отделении недавно появились так необходимые 4 кювеза для выхаживания новорожденных. В ближайшее время детская поликлиника перейдет на новую технологию работы: готовится лицензия на стационар с дневным пребыванием летей.

абота главврача организована четко. Каждый день с 9 до 11 часов заведующие отделениями ставят ее в известность, сколько у них "тяжелых" детей. А экспертная комиссия, председателем которой является сама Галина Ивановна, регулярно проверяет качество лечения больных. С тех пор как перешли к системе медицинского страхования, главврач ввела перекрестную проверку лечения. Сегодня врачи инфекционного отделения анализируют карты больных детей соматического и наоборот. А истории болезней всех детей обязательно проходят через руки главного врача, правильность лечения она подтверждает своей подписью.

Помимо экспертной, при детской больнице работают еще и комиссии ясельная, иммунологическая, по гнойно-воспалительным заболеваниям новорожденных, уточнению диагноза острых кишечных инфекций, санаторно-курортному лечению, а также контрольно-экспертная комиссия по продлению больничного листа. Кроме того, при поликлинике существует совет по воспитанию здорового ре-

"Я клятвы Гиппократа не нарушила, - признается Г.И.Раскатова. - Помогаю всем, кто ко мне обращается". • Нелегко совмещать ответственную работу с депутатской деятельностью. Однако кто, как не врач, докажет городской Думе необходимость перво-очередного внимания к проблёмам детства. Мысль о том, какого бы еще врача-специалиста привлечь на свою сторону, не покидает Галину Ивановну даже в любимом саду. Благодаря ее настойчивости маленькие пациенты получают в Алапаевске специализированную помощь по девяти "Я счастлива в личной жизни. Говорят, женщина сильна своей я счастлива в личнои жизни. І оворят, женщина сильна своеи второй половиной - это сказано обо мне. У меня надежный муж, который разделяет мои интересы. Для полного счастья есть милые сердцу внуки, а моя дочь пошла по моим стопам и работает сегодня врачомгинекологом в одной из больниц Екатеринбурга".

> бенка, где заслушиваются отчеты участковых врачей по заболеваниям

> На праздничные дни главврач составляет особый график работы своих подчиненных, который предусматривает обязательное дежурство врачей в отделениях и возможность в любой момент связаться с ней самой. И приезжают за ней даже в сад. Всем становится спокойно, когда больного ребенка осмотрит "сама Раскатова". Так и скажут облегченно: "Сама смотрела", сделав ударение на первом слове

ЛЛОНГОВАЯ

На снимках: Галина Ивановна Раскатова (такой она приехала в город); осмотр больного ребенка; в любимом саду; и в будни, и в праздники вместе с мужем Н.И.Раскатовым.

Фото С.Крюкова.